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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICACAO

A classificagdo a atribuir a cada resposta resulta da aplicagdo dos critérios gerais e dos critérios especificos
apresentados para cada item e € expressa por um numero inteiro.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas s&o classificadas com zero pontos.

Em caso de omissdo ou de engano na identificagdo de uma resposta, esta pode ser classificada se for
possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, s6 é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

ITENS DE SELECAO

As respostas aos itens de selecao podem ser classificadas de forma dicotémica ou por niveis de desempenho,
de acordo com os critérios especificos. No primeiro caso, a pontuagao so € atribuida as respostas corretas,
sendo todas as outras respostas classificadas com zero pontos. No caso da classificagdo por niveis de
desempenho, a cada nivel corresponde uma dada pontuacao, de acordo com os critérios especificos.

Nas respostas aos itens de selegdo, a transcrigdo do texto da opgao escolhida é considerada equivalente a
indicagao da letra ou do numero correspondente.

ITENS DE CONSTRUCAO

Nos itens de construcéao, os critérios de classificagdo podem apresentar-se organizados apenas por niveis de
desempenho, por parametros, com os respetivos niveis de desempenho, ou por etapas.

Nos itens em que os critérios de classificagdo se apresentam organizados apenas por niveis de desempenho,
a cada nivel de desempenho corresponde uma dada pontuagao. Se permanecerem duvidas quanto ao nivel
a atribuir, deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre os dois tidos em consideragdo. Qualquer resposta
qgue nao atinja o nivel 1 de desempenho é classificada com zero pontos.

Nos itens em que os critérios de classificacdo se apresentam organizados por parametros, a classificagao
a atribuir a resposta resulta da soma das pontuacgdes atribuidas aos pardmetros seguintes: (A) Conteudos,
(B) Linguagem Cientifica. A atribuigdo da classificagdo de zero pontos no parametro (A) implica a atribuigao
de zero pontos no parametro (B).

Nos itens em que os critérios de classificagdo se apresentam organizados por etapas, a classificagcdo a
atribuir a resposta resulta da soma das pontuagdes atribuidas as etapas apresentadas e da aplicagao dos
critérios de classificagédo definidos para situagdes especificas.
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As respostas que ndo apresentem exatamente os termos ou expressdes constantes nos critérios especificos
de classificacdo sao classificadas em igualdade de circunstancias com aquelas que os apresentem, desde
que o seu conteudo seja cientificamente valido, adequado ao solicitado e enquadrado pelos documentos

curriculares de referéncia.

A classificagdo das respostas aos itens que envolvam o uso obrigatério das potencialidades graficas da
calculadora tem em conta a apresentagéo, num referencial, do grafico da funcéo ou dos graficos das fungdes

visualizados.

No quadro seguinte, apresentam-se os critérios de classificacdo a aplicar, em situagdes especificas, as
respostas aos itens de construgéo cujos critérios se apresentam organizados por etapas.

Situacéao

Classificagao

1. Utilizagdo de processos de resolugao que nao estéo
previstos no critério especifico de classificagao.

E aceite qualquer processo de resolucdo cientificamente
correto, desde que enquadrado pelos documentos
curriculares de referéncia da disciplina (ver nota 1). O
critério especifico € adaptado ao processo de resolugao
apresentado.

2. Utilizagdo de processos de resolugdo que néo
respeitem as instrugbes dadas [exemplos: «sem
recorrer a calculadora», «recorrendo a métodos
analiticos, sem utilizar a calculadora»].

A etapa em que a instrugdo néo é respeitada e todas as
etapas subsequentes que dela dependam séo pontuadas
com zero pontos.

3. Apresentagdo apenas do resultado final.

A resposta é classificada com zero pontos.

4. Auséncia de apresentagao de calculos ou de justificagbes
necessarios a resolucéo de uma etapa.

A etapa é pontuada com zero pontos.

5. Auséncia de apresentagao explicita de uma etapa que
néo envolva calculos ou justificagdes.

Se a resolugéo apresentada permitir perceber inequivo-
camente que a etapa foi percorrida, esta é pontuada com
a pontuagao prevista.

Caso contrario, a etapa é pontuada com zero pontos, bem
como todas as etapas subsequentes que dela dependam.

6. Transcrigéo incorreta de dados do enunciado que nédo
altere o que se pretende avaliar com o item.

Se a dificuldade da resolugdo do item nao diminuir, &
subtraido um ponto a soma das pontuagdes atribuidas.

Se a dificuldade da resolugdo do item diminuir, o item &
classificado do modo seguinte:

— nas etapas em que a dificuldade da resolugao diminuir, a
pontuagcdo maxima a atribuir € a parte inteira de metade
da pontuagéo prevista;

—nas etapas em que a dificuldade da resolugdo nao
diminuir, a pontuagéo é atribuida de acordo com os
critérios especificos de classificagao.

7. Transcrigao incorreta de um numero ou de um sinal,
na resolugao de uma etapa.

Se a dificuldade da resolugdo da etapa n&o diminuir, &
subtraido um ponto a pontuagéo da etapa.

Se a dificuldade da resolugdo da etapa diminuir, a
pontuagédo maxima a atribuir a essa etapa é a parte inteira
de metade da pontuagéo prevista.

As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com
os efeitos do erro cometido (ver nota 2).

8. Ocorréncia de um erro ocasional num célculo, na
resolugdo de uma etapa.

E subtraido um ponto & pontuacdo da etapa em que o
erro ocorre.

As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com
os efeitos do erro cometido (ver nota 2).
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9. Ocorréncia de um erro que revela desconhecimento de
conceitos, de regras ou de propriedades, na resolugéo
de uma etapa.

A pontuacdo maxima a atribuir a essa etapa é a parte
inteira de metade da pontuagéo prevista.
As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com
os efeitos do erro cometido (ver nota 2).

10. Resolugéo incompleta de uma etapa.

Se a resolucgédo da etapa faltar apenas a passagem final, é
subtraido um ponto a pontuagéo da etapa; caso contrario,
a pontuagao maxima a atribuir € a parte inteira de metade
da pontuagéo prevista.

11. Apresentagdo de calculos intermédios com um
numero de casas decimais diferente do solicitado ou
apresentacao de um arredondamento incorreto.

E subtraido um ponto & soma das pontuagdes atribuidas,
salvo se houver indicagdo em contrario no critério
especifico de classificacéo.

12. Apresentagédo do resultado final que nao respeita a
forma solicitada [exemplo: é pedido o resultado na
forma de fragdo, e a resposta apresenta-se na forma
decimal].

E subtraido um ponto & pontuacdo da etapa correspondente
a apresentagao do resultado final.

13. Utilizacao de valores exatos nos calculos intermédios
e apresentacdo do resultado final com aproximagao
quando deveria ter sido apresentado o valor exato.

E subtraido um ponto a pontuagao da etapa correspondente
a apresentacao do resultado final.

14. Utilizagcdo de valores aproximados numa etapa
quando deveriam ter sido usados valores exatos.

A pontuagado maxima a atribuir a essa etapa, bem como a
cada uma das etapas subsequentes que dela dependam,
€ a parte inteira de metade da pontuagéo prevista.

15. Apresentacdo do resultado final com um numero
de casas decimais diferente do solicitado, ou
apresentacdo do resultado final incorretamente
arredondado.

E subtraido um ponto a pontuagao da etapa correspondente
a apresentacao do resultado final.

16. Omissao da unidade de medida na apresentagao do
resultado final.

A etapa relativa a apresentacdo do resultado final é
pontuada com a pontuagao prevista.

17. Apresentacdo de elementos em excesso face ao
solicitado.

Se o0s elementos em excesso nao afetarem a
caracterizagdo do desempenho, a classificagédo a atribuir
a resposta nao é desvalorizada.

Se os elementos em excesso afetarem a caracterizagao
do desempenho, sédo subtraidos dois pontos a soma das
pontuacgdes atribuidas, salvo se houver indicagdo em
contrario no critério especifico de classificagao.

18. Utilizagao de simbologias ou de expressdes inequivo-
camente incorretas do ponto de vista formal.

E subtraido um ponto & soma das pontuacdes atribuidas,
exceto:

—se as incorregdes ocorrerem apenas em etapas ja
pontuadas com zero pontos;

—nos casos de uso do simbolo de igualdade em que, em
rigor, deveria ter sido usado o simbolo de igualdade
aproximada.

Nota 1 — Atitulo de exemplo, faz-se notar que néo séo aceites processos de resolugdo que envolvam a aplicagao da regra
de Cauchy, da regra de L'Hopital ou de resultados da teoria de matrizes.

Nota 2 — Se a dificuldade da resolugdo das etapas subsequentes nao diminuir, estas sdo pontuadas de acordo com
os critérios especificos de classificagado; se a dificuldade da resolugéo das etapas subsequentes diminuir, a
pontuacdo maxima a atribuir a cada uma delas é a parte inteira de metade da pontuagao prevista.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

£ e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesssssssssssseeeeeeeeeeeeeeteeeeetesesstsststetstnnnnn e e e e aeeeeeeeteeteteeete et bebebn e e e e eeas 12 pontos

© e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeessssstsssssssssssseeeeeieeeeeeeeeeeteteeeseeessssssstennnnnnnnnn e e e e e eeeeaeeeeteteteteeeaeanrnbnananananan 14 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

Designemos por A o acontecimento «o candidato é violinista» e por B o acontecimento
«0 candidato é portuguésy.

1.° Processo

Apresgntar uma ‘gbela de dupla entrada cujas entradas sejam:

A e A B e B oo 1 ponto
Identificar o valor pedido com P(B|A) oo 1 ponto
P(ANB)
Reconhecer QUE P(B|A) = —— o oot 1 ponto
que P(B|4) P(4) p
Preencher a célula da tabela relativaa P(A) <%> ........................................ 1 ponto
Preencher a célula da tabela relativaa P(B) (%) .......................................... 1 ponto
Preencher a célula da tabela relativaa P(B) (%) .......................................... 1 ponto
Reconhecer que P(A4|B)= % ....................................................................... 1 ponto
Preencher a célula da tabela relativaa P(A4 N B) (23—0> .............................. 2 pontos
Preencher a célula da tabela relativaa P(A4 N B) (%) ................................... 3 pontos
Obter o valor pedido (%) ................................................................................. 2 pontos

2.°Processo

Escrever P(A4) :% .......................................................................................... 1 ponto
Reconhecer QUE P(B)=P(B) oeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeereeeees e 1 ponto
Escrever P(B) :% .......................................................................................... 1 ponto
Escrever P(A4|B)= % ................................................................................... 1 ponto
Identificar o valor pedido com P(B|A) .ocooeeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeees 1 ponto
Reconhecer que P(B|A) = % ............................................................ 1 ponto
Obter P(ANB)= 23—0 ..................................................................................... 2 pontos
Reconhecer que P(A NB)=P(AUB) oo 1 ponto
Obter P(AU B) = % ...................................................................................... 1 ponto
Obter P(ANB)= }T ........................................................................................ 2 pontos
Obt i 3

er o valor pedido D] e 2 pontos
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2.3.

3.1

3.2.

Reconhecer que os tempos de pratica, em minutos, da Constanca, em cada um
dos dias, sdo termos consecutivos de uma progressdo aritmética, (u,),

o[ 2= = Lo N 1O R 2 pontos
Reconhecer que Uy = Up 4 30 i 2 pontos
ODBEEr Up = 30 oottt ns 1 ponto
Escrever u,, =20+ 10m (ou equivalente) ..........cccoceevvevievieiierieieieeece e 3 pontos
Reconhecer que 2970 é a somade M termos consecutivos de () ........... 2 pontos
Escrever 2970 = w X M (ou equivalente) ........ccccvvverieiieieeneiienen, 2 pontos
Obter 0 valor Pedido (22) ..o 2 pontos
(A)

Reconhecer que as coordenadas do ponto B so da forma (a, 2a, b) .......... 1 ponto
Determinar as coordenadas do ponto B ((1,2,=5)) oo, 2 pontos
Escrever as coordenadas do VEtOr OA o....ovvveooovveoreeeeeioeseeeeoeseseeeeeeseesseseeen 1 ponto
Escrever as coordenadas do VEtOr OB ....ovv.ovveeooeeeeeeeeoeeeeeeeeeeeeseeeeseeeseeeeee 1 ponto
Calcular OA + OB (11) oo 2 pontos
Determinar a norma do vetor OA (VA1) oo 1 ponto
Determinar a norma do vetor @ (\/ 30) ........................................................ 1 ponto
Escrever 11=1v41 x 30 x cos(40B) (ou equivalente) ..........cccccccr........ 3 pontos
Obter 0 valor pedido (72%) ... 2 pontos

12 pontos

14 pontos

12 pontos

14 pontos
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G 7 PSPPI 14 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo
Apresentar o numero de casos possiveis (4C2 X 4C2) .................................... 6 pontos
Apresentar o nimero de casos favoraveis (4 X (4C2 - 1) +2 X 4C2) ..(3+3)... 6 pontos

Obter o valor pedido <§) (A Z= TS 110 - SRR 2 pontos

9
2.°Processo

Reconhecer que a probabilidade pedida é a probabilidade do acontecimento
contrario ao acontecimento «os quatro vértices selecionados pertencem a uma
mesma face lateral do Prismay .........ccocciiiiiiiieic e 2 pontos

Calcular a probabilidade de os quatro vértices pertencerem a uma mesma face

lateral do PriSMa .....oooiiiie e —————— 10 pontos
Apresentar o numero de casos possiveis (4C2 X 4C2) ....................... 4 pontos
Apresentar o nimero de casos favoraveis (4) ..., 4 pontos
Obter a probabilidade (%) (2= 1 L0) - 2 pontos

Obter o valor pedido (g) (VEF NOLA) cevvieeeeiiiiie et e 2 pontos

Nota — Se a etapa relativa ao numero de casos possiveis e a etapa relativa ao numero
de casos favoraveis tiverem sido pontuadas com 0 pontos, a pontuagéo a atribuir
a esta etapa é 0 pontos. A mesma pontuacéo de 0 pontos deve ser atribuida caso
o valor obtido ndo pertenga ao intervalo [0, 1] .

OO PP PP TP T PPP PPN 14 pontos
Reconhecer que o dominio de resolugéo da condigdo & ]0, +0o[ .ccccoevriviirinnne. 1 ponto
Obter INX > —1 A INX <2 oot 9 pontos
Escrever In2X —InX—-2=0 (ou equivalente) ............ccccoeeevvveneee... 2 pontos
Obter INX=—=1 V INX=2 .o 3 pontos
Concluir que InX € [-1,2[ (ou equivalente) .........ccccccoeovrevererunen, 4 pontos
OBter X > €71 A X 2 e 2 pontos
Apresentar o conjunto pedido (]é, 92[, ou equivalente) ...................................... 2 pontos
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51

Determinar g'(x) em |1, + oo| (ver nota 1)

Escrever g'(x)=0

14 pontos

3 pontos

1 ponto

Determinar o zerode g’ em |1, + oof

2 pontos

Apresentar um quadro de sinalde g’ e de monotoniade g nointervalo |1, + oo
(ou equivalente)

Apresentar os intervalos de monotonia de g em ]1, + oo[ (ver nota 2)

Reconhecer que ¢ (2) € um extremo relativo

Determinar g(2) (-2 -21n2, ouequivalente)

Notas:

1. Se for evidente a intengéo de determinar a derivada da fungdo, a pontuagdo minima a
atribuir a esta etapa € 1 ponto.
2. Se for referido que a fungdo g é decrescente em |1,2[ , em vez de |1,2],

e crescente em |2, 4 oco[ , emvezde [2,+ oof , esta etapa deve ser considerada
cumprida.

LT PP TP P PP P PP PP PPTPPON

Reconhecer que lim g(x)= linll g(x) <ou linll g(x):g(l))
: o1t ol

x—1

Determinar lin11+g(x) (ou g(l))

Reconhecer que lim g(x)= lim (x> -3x-21Inx)

x—17 x—17

(ou substituir X por 1 naexpressdo X2 —3x—2In X)

Obter 1in11+g(x):—2 (ou g(l):—2)

Determinar lim g(x)
x—1-

Reconhecer que lim g(x)= lim <1_7x—ex‘k>
x—1- x—1"\e¥ =1

Escrever lim
x—1-

(1—7)6_

er/e) — lim 1=x  _
e’ -1

x—1"e* 1 -1
Escrever
1-x

lim ————
)C—>17 eJC*l _1

S F e —
vl yn0- @b — 1

lim e* 3 pontos

x—1-

1-k 1

lim — 2 — ek =—

y-0- e’ —1

Escrever 2 pontos

Obter lim g(x)=—-1-¢'"*

x—1-

Escrever —1 —¢!' 7 F=-2

Obter o valor de k (1)

4 pontos
2 pontos

1 ponto

9 pontos

14 pontos
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- c) i — b) V- a)

12 pontos

Este item deve ser classificado de acordo com os niveis de desempenho seguintes.

Nivel Descritor de desempenho Pontuacéo
3 Completa o texto com as 4 opgdes corretas. 12
2 Completa o texto com 3 opgdes corretas. 8
1 Completa o texto com 2 opgbes corretas. 4
.................................................................................................................................................... 14 pontos
Justificar que apenas a reta de equacdo X = 0 pode ser assintota vertical ao
grafico da funGBo T ....c.cciiieiiccece e, 1 ponto
Determinar lirr(l) ) e 11 pontos
X —
Escrever lim 1 cgs R e 1 ponto
X—0 X
. — . 1 —cos X)(1 + cos X
Escrever lim IC%X = lim ( 7 X ) 3 pontos
x—0 X x=0  x*(1+cosX)
. (I=cosXx)(1+cosX . — cos2
Escrever lim ( 2 >< ) = 41 COS™X .. 1 ponto
x=0  X*(I+cosX) x—0 X*(1+ cosX)
_ 2 2
Escrever lim W = lim # .................... 1 ponto
x—0 x*(1+cosx) x—0 x*(1+cosx)
Escrever
. 2 . 2 .
lim # = lim sen2 X « lim % ............. 1 ponto
x=0 X*(1+cosx) x-0 X x—0 X2 (14 cosX)
. sen?x sen X \?
Escrever lim 2.2 = <llm ) .......................................... 1 ponto
X—0 X2 X—0 X
2
Obter lim w S 1 ponto
x—-0 X
Obter lim % T 00 it 1 ponto
x—0 X2 (1 +cosX)
Concluir que lin}) F(X) = H00 it 1 ponto
X —
Concluir que a reta de equagdo X =0 é assintota vertical ao graficode f .......... 2 pontos
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TSP 14 pontos
Topicos de resposta
e Justificagdo da falsidade da proposicao |.

Exemplo: A fungdo f nao é continua no intervalo [1,3] , pois lin% f(x) néo

existe (ou a funcdo f ndo é continua em X =2). Portanto, ndo é possivel concluir que
a fungdo f tem, pelo menos, um zero no intervalo |1, 3[ por aplicagéo do teorema de
Bolzano-Cauchy.

e Justificagao da falsidade da proposicao II.

Exemplo: Como xhg{ f%x) = f%Z) e f%z) € um ntimero real, e como th? f%x) =0,a
reta de equagdo X =2 n&o é assintota ao grafico da fungéo % .
Parametro Nivel Descritor de desempenho Pontuacéo
4 Apresenta, de forma completa, as duas justificagdes solicitadas. 12
3 Apresenta, de forma completa, uma das justificacdes solicitadas e, de forma 9
incompleta, a outra justificagao.
Cont?ﬂdos Apresenta, de forma completa, apenas uma das justificagcdes solicitadas.
2 ou 6
Apresenta, de forma incompleta, as duas justificagdes solicitadas.
1 Apresenta, de forma incompleta, apenas uma das justificagdes solicitadas. 3
B 2 Utiliza adequadamente o vocabulario especifico da Matematica. 2
Lir.lgua'\g?em Utiliza, embora com uma ou mais falhas, o vocabulario especifico da
Cientifica ! Matematica. 1
© e e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeessesssaaeieeeeeeeeeeeeeeseeeeesesesstetesesssea e e e e e e e e aaereeeereeee e as 14 pontos
Reconhecer que a area do trapézio [OBCD] é dada por BC ;m x CD 1 ponto
Reconhecer que a abcissa do ponto B € 2COS@  .coooviivviieciecceeceeeeee 1 ponto
Reconhecer que a ordenadadoponto B é 2sen @ .......cccccveveviiiicieicien, 1 ponto
Reconhecer que a abcissado ponto C € —2COS@  ooovoveveeiceicececeeeeee 1 ponto
Reconhecer que a abcissadoponto D & —2COS@ ..ooovvvvvveeeciiccieceeee 1 ponto
Obter BC em fUNGA0 A€ ' eeiiiiiie s 2 pontos
Escrever DO €M fUNCE0 08 @ ...voeeeieeeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 1 ponto
Reconhecer que a altura do trapézio é igual @ 2SEN @ ...cccooveevveeeeeececiceeeene 1 ponto
Escrever uma expresséao para a area do trapézio em fungdode @ .........cceeene 1 ponto
Escrever uma expresséo para a area do sector circular em fungdode «@ ............ 1 ponto
Obter a expressao pretendida ... 3 pontos
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Reconhecer que 26 é a amplitude do maior dos dois valores distintos de 8 ... 2 pontos

Apresentar a equagdo F(0)=F(26) (ou uma equagéo equivalente)
(=T Yo ] = PP PRRP 3 pontos

Representar o(s) grafico(s) da(s) fungéo(des) visualizado(s) na calculadora que

permite(m) resolver a equagao (VEr NOTA 2) .....occccviiiieiiieeee e e e 5 pontos
Assinalar 0 ponto relevante ...........ooooiiiiiiii e 2 pontos
Apresentar o valor pedido (0,26 1ad) .....c.cooevivieeeeeeeeeeeeee e 2 pontos
Notas:

1. Se néo for apresentada qualquer equagdo, a pontuagédo a atribuir a esta etapa é
0 pontos. As restantes etapas sdo pontuadas de acordo com o desempenho, desde
que seja inequivoco que correspondem a resolugdo de uma equagao que traduz
corretamente o problema.

2. Se nao for apresentado o referencial, a pontuagéo a atribuir a esta etapa é desvalorizada
em 1 ponto.

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo

IENLfICAr 17 COM —1 et 1 ponto
OBEI Z =2 — 4l oot 3 pontos
Sm

ESCIEVET Z X W =5V 2 € % oo eee e eee e eee e ees e eenens 3 pontos

ODBLEr Z X W = =5 = 00 oo 3 pontos
-5-5i

Escrever w = PP PPPPPPPTTN 1 ponto
2—4i P

Obter w = 1_ ;i ............................................................................................. 3 pontos

2 2

14 pontos

12 pontos

14 pontos
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13.

2.° Processo

Seja w=a+ bi .

IENtfiCAr 17 COM =1 oo 1 ponto
(0] o] (= A R 3 pontos
Obter zXW=2a+4D+i(2D—=4A) coooooeoeeeeeeeceeeeeeeeeeeeeeee e 1 ponto
ESCrever 2a +4b =2D— 4G ..cccccooceieieieieee e, 1 ponto
Obter b= —3a (OU €QUIVAIENTE) .....c.ccveeiieeecreiee ettt 1 ponto

Obter z X w, com a parte real e com a parte imaginaria em fungdo de a (ouem

fUNGAO e 1) oo 2 pontos
Obter |z X w| emfungdode a (ouemfungdode D) ...cocoooviviieiicicienne, 2 pontos
Obterovalorde @ eovalorde D .......ccoovoiiieeiicee e, 2 pontos
Escrever o nimero complexo w <£ - 31) ...................................................... 1 ponto

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo

Seja a a abcissa do ponto de tangéncia.

Obter f7(X) (VEF NOTA) .evveeeieeeceeeeeeecee et 2 pontos
Reconhecer que m = f'(a) ............................................................................... 2 pontos
Obter /(@) =4+ D oo 1 ponto

Escrever 2a’+ba+5=(4a+b)a+1 (ouequivalente) ..........cccccoueeerene.. 4 pontos
Resolver a eqUaGa0 anterior ...........euiiiiieii i 3 pontos
Apresentar 0 valor pedido (1/2) ..o, 2 pontos

Nota — Se for evidente a intengdo de determinar a derivada da fungéo, a pontuagao
minima a atribuir a esta etapa é 1 ponto.

2.° Processo

Reconhecer que a reta é tangente ao grafico de f se a equagdo

2x2 + bx+5=mx +1 tiver apenas uma SOIUGAO  .......ocevviiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeee 3 pontos
Obter 2x% +(b—m)x +4=0 (0uequivalente) ...........cc.ccccoorrrrrrerrrrrrrrrnenss 2 pontos
ESCIeVEr (B — 1) =32 =0 ooocooooeeoooeeeeeeooeeeeeeoeseeeese e 3 pontos
Obter b—m=—V32 NV B=1=V32 oo 2 pontos
Obter x=-v2 V x=v2 (ou equivalente) ........ccccceveiiiiiiiiee e 2 pontos
Apresentar o valor pedido (12, ou equIvalente) - . 2 pontos

14 pontos
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COTACOES

As pontuagdes obtidas nas
respostas a estes 12 itens
da prova contribuem 1. 21. | 22. | 31. | 3.2. | 51. | 5.2 6. 8. 10. 11. 13. | Subtotal
obrigatoriamente para a
classificagao final.

Cotacgao (em pontos) 12 14 12 12 14 14 14 12 14 14 12 14 158

Destes 6 itens, contribuem
para a classificacao final da

. . 2.3. 3.3. 4. 7. 9. 12. Subtotal
prova os 3 itens cujas respostas
obtenham melhor pontuagéao.
Cotacao (em pontos) 3 x 14 pontos 42
TOTAL 200
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